学級活動　学習指導案
　指導者 Ｔ１：栄養教諭
　Ｔ２：学級担任
１．日時　　　　　　平成３０年１０月１８日（木曜日）第４時限
２．場所　　　　　　２年教室

３．学年　　　　　　第２学年
４．主題
　　「　給食のことを知ろう　」
５．主題の目標
· 給食センターで、給食がどのように作られているかを知る。
· 栄養教諭、栄養士や調理員が児童のことを思い作っている給食を、残さずに食べようとする姿勢を育む。
６．教材観

　（主題設定の理由）

　　富田林市では、小学校給食は共同調理場方式で作られている。児童は学校生活の中で給食が作られている様子を目にする機会がなく、特に低学年では、給食の調理と家庭での調理の違いを知らない児童も多い。
川西小学校では、給食センターの建て替えが行われる以前は、1年生の児童が旧第一学校給食センターへ見学に行き、給食について学ぶ機会があった。しかし、平成29年度は給食センター建て替えのため見学が実施できなかったため、本学年は給食ができるまでの様子を学ぶ機会がなかった。

そこで、本時の学習で、給食がどのように作られているか（どのくらいの量を、どんな器具を使って）、栄養士や給食調理員がどのような思いで給食を作っているかを知ることで、給食についての興味や理解を深め、給食を作ってくれる調理員への感謝の気持ちを持つこと、苦手な食べものでも一口は食べようとする姿勢を育むことを目的とした。
７．単元計画と評価計画（全　１　時間）
	時
	学習内容・学習活動
	主な評価規準

	1
	給食のことを知ろう
	・給食センターで、給食がどのように作られているか知る。

・栄養教諭、栄養士や調理員が児童のことを思い作っている給食を、残さずに食べようとする。


８．本時の展開

(1) 目標
· 給食センターで、給食がどのように作られているかを知る。

・　栄養教諭、栄養士や調理員が児童のことを思い、作っている給食を、残さずに食べようと思う姿
勢を養う。
(2)　学習

	時間
	学習内容
	学習活動
	指導上の留意点

指導の手立て（☆）・留意点（●）
	評価(観点・方法等)（◆）
準備物（※）

	
	児童の学習内容
	児童の学習活動
	Ｔ１
（栄養教諭）
	Ｔ２
(学級担任）
	

	導入

５分
	①給食センターは、何をしているところか考える。
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・給食センターについて知っていることを発表する。
	☆給食センターの写真を見せ、給食センターについて知っていることがあるか問う。

	発表補助
	※写真

	展開

30 分
	②給食センターで、給食がどのように作られているかを知る。
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・どんな人が働いているか

・どのくらいの量を作っているか

・どんな道具を使って作っているか

・どんなふうに作っているか

	・写真や動画を見ながら、問いかけに対し、気付いたことや知っていることを発表する。
	☆写真や動画を用い、給食ができるまでの様子を紹介する。

●一方的に伝えるだけにならないよう、児童に対し、たくさん問いかけをする。
	発表補助


	※教材

※写真

※動画

※給食で使っている器具の実物



	まとめ
10
分
	③分かったことや感想をまとめる。
	・分かったことや感想を、調理員へ手紙にして書く。
・手紙に書いたことを発表する。
	
	☆感謝の気持ちを込めて書こうと伝える。
	※手紙
◆給食がどのように作られているか理解できているか
◆給食を残さず食べようとする気持ちになったか



(3)板書計画
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（めあて）給食センターのことを知ろう








（めあて）きゅうしょくについて知ろう





ちょうりいん





②あらう





③きる





④つくる





⑤わける





⑥はこぶ





⑦のこったりょうをはかる





⑧あらう





きゅうしょくセンターをのぞいてみると





①チェックする





えいようし





こんだてをかんがえる





りょうりをつくる








- 1 -

